

Fachschaftsprotokoll

Gregor

2. Juni 2021

Anwesende: Mali, Anne, Paul W., Daniel, Mareike, Sino, Lisa, Niels, Christina, Gregor, Sophia, Nicola, Nadja, Jacques, Malte, Yann

Alumni:

Gäste:

Inhaltsverzeichnis

1	Formalia	2
1.1	Präsidium	2
1.2	Anmerkungen zum Protokoll der letzten Sitzung	2
1.3	Tagesordnungsänderungsanträge	2
2	Checkliste/Kalender	2
3	Wahlen: FakRat, StuKo, Sprecher*innen (Abstimmung)	2
4	StuRa (Abstimmung)	2
4.1	Bewerbungen	2
4.2	Finanzanträge	3
4.3	Sonstige Anträge	3
5	Brief von der Jura FS (Abstimmung)	3
6	Mail studentische Beteiligung Präsenz Wintersmester	4
7	Mail Ausleihe Biergarnituren (Abstimmung?)	4
8	Ergebnisse der Wahlen	4
9	Sonstiges	4
9.1	Fachschaftsbuddy	4

1 Formalia

Start der Sitzung: 18:17

1.1 Präsidium

- Redeleitung: Anne
- Protokoll: Gregor

1.2 Anmerkungen zum Protokoll der letzten Sitzung

Keine.

1.3 Tagesordnungsänderungsanträge

Wahlen vor StuRa.

2 Checkliste/Kalender

Irgendwie nix.

3 Wahlen: FakRat, StuKo, Sprecher*innen (Abstimmung)

Mali hat die Wahlliste abgeholt, die zum 09.06 zum Rektorat gebracht werden muss. Davor sollten wir die Wahlliste auch ausfüllen. Folgende Personen stehen zur Wahl.

FakRat Mali, Paul F.

StuKo Yann, Mali, Paul F., Mareike, Malte, Gregor

StuRa Paul W., Paul F., Malte, Bahner

Sprecher Paul F., Mali

GO-Antrag auf Eilabstimmung. Wir haben nämlich nur eine Woche Zeit. Ohne Gegenrede angenommen. Die Abstimmung findet irgendwie über LimeSurvey (oder Menti?) statt. Das legen wir später noch fest.

Es findet eine Vorstellungsrunde statt.

4 StuRa (Abstimmung)

Anne war da. Die Sitzungsunterlagen sind [hier](#) zu finden. Da gibt's auch den Vorstandsbericht.

Falls ihr Arbeit verrichten wollt, dann gibt es noch eine offene Protokollstelle! Die wird auch vergütet.

4.1 Bewerbungen

Es haben leider nicht genug Leute für die Umlaufabstimmung abgestimmt. Diese muss also wiederholt werden.

Die Bewerbungen sind unkritisch.

4.2 Finanzanträge

Die Fachschaft Romanistik möchte einen Korpus bestehend aus Videobeiträgen erstellen, welche von Expert*innen zum Thema Bildung und Erhaltung afro und indigener Kulturen erstellt werden. Die Videos sind auf Spanisch und sollten Untertitelt werden.

Korpus indigene Sprachen		
<i>Fachschaft Romanistik</i>		
Betrag	Stimmen	Endbetrag
1242.00 €	13	1242.00 €
0 €	0	

Die Hochschultage für Nachhaltigkeit ist eine seit 2017 bestehende Veranstaltungsreihe und besteht aus Workshops, Vorträgen, etc. Dieses Jahr geht es um verschiedene Themen, u. a. digitaler Wandel, die Klima-Debatte und Social Tipping points. Die Veranstaltung findet digital über zwei Wochen verteilt statt.

Hochschultage für Nachhaltigkeit		
<i>Nachhaltigkeitsbüro, Weitblick, campusgrün, Foundersclup, Health4Future</i>		
Betrag	Stimmen	Endbetrag
937.80 €	13	937.80 €
0 €	0	

4.3 Sonstige Anträge

Das Projekt Movement Against Poverty bietet kostenlose Sport- und Bewegungskurse für wohnungs- und langzeitarbeitslose Menschen an. Die (Schnupper-)Kurse können nur mit einer bestimmten Teilnehmerzahl stattfinden; es gibt also ein Anwerbungsproblem.

Ideelle Unterstützung: Projekt Movement Against Poverty

Option	Stimmen	Reihung
Ja	11	1
Nein		2
Enthaltung	1	

Es gab außerdem Änderungen in der SVB-Vergabeordnung. Das wird nächste Woche abgestimmt. Außerdem gab es eine Diskussion über den Brief vom nächsten TOP. Eventuell wird dieser Brief auch über den StuRa abgestimmt.

5 Brief von der Jura FS (Abstimmung)

Kurzfassung: Die Jura-Fachschaft findet die Entscheidung der Uni nicht gut, das nächste Semester hauptsächlich online durchzuführen. Außerdem wurde die partielle Nicht-Einhaltung des Inzidenz-geküpften Stufenplans kritisiert.

Wollen wir den offenen Brief der Fachschaft Jura unterstützen?

Option	Stimmen	Ergebnis
Ja	12	Ja
Nein	0	

Wer schreibt die Mail an die Jura? Das macht Mali.

6 Mail studentische Beteiligung Präsenz Wintersemester

Es gab eine Mail von Studierenden, die fragten, was sie tun könnten, dass das Wintersemester in Präsenz stattfindet. Die Mail wurde von mehreren Studierenden verfasst. Wir könnten antworten, dass wir einen Brief unterschrieben haben. Man könnte die Menschen auch darauf hinweisen, dass sie an den Fachschaftssitzungen teilnehmen könnten, denn solche Themen werden öfter besprochen. Vielleicht redet man auch in der nächsten StuKo-Sitzung darüber.

Sino schreibt die Mail.

7 Mail Ausleihe Biergarnituren (Abstimmung?)

Es kam eine Mail von einer Person an, die Biergarnituren für Ende Juni für ein Wochenende ausleihen wollte. Es scheint niemand dagegen zu sein. Wir verlangen bisher 50 € Kautionsdatenbank.

GO-Antrag auf Abstimmung zur Änderung der Beschlussdatenbank, sodass wir 50 € pro Set verlangen.

Für was verlangen wir 50 € Kautionsdatenbank?

Option	Stimmen	Ergebnis
Pro Set	9	Pro Set
Insgesamt	4	

Mali kümmert sich um die Logistik.

8 Ergebnisse der Wahlen

Leute auf Listenplätze müssen sich bei Mali melden, um sich auf die Liste zu schreiben.

Reihung	StuKo	StuRa	FakRat	Sprecher*in
1	Mareike	Bahner	Mali	Paul F.
2	Gregor	Malte	Paul F.	Mali
3	Paul F.	Paul F.	–	–
4	Mali	Paul W.	–	–
5	Yann	–	–	–
6	Malte	–	–	–

9 Sonstiges

9.1 Fachschaftsbuddy

Wer möchte Fachschaftsbuddy werden? Nadja macht das.

Ende der Sitzung: 19:36 Uhr